



Κινητοποίηση ενάντια στην επικίνδυνη ελληνοαμερικανική συμφωνία την Πέμπτη 12 Μάη στις 6.30 μ.μ. στην πλατεία Κλαυθμώνος και πορεία στην Βουλή

Σε αντιπολεμικό συναγερμό και σε μαζική συμμετοχή στη διαδήλωση κατά της ελληνοαμερικανικής συμφωνίας για τις βάσεις την Πέμπτη 12 Μάη στις 6.30 μ.μ. στην πλατεία Κλαυθμώνος καλεί ο Αντιπολεμικός Διεθνιστικός Συντονισμός.

«Η ελληνοαμερικανική συμφωνία “αμυντικής συνεργασίας” στοχεύει να προσδέσει την Ελλάδα ακόμα πιο βαθιά στο άρμα του ΝΑΤΟ. Με την συμφωνία επεκτείνονται οι παλιές και δημιουργούνται νέες βάσεις προς αξιοποίηση από τον αμερικανικό στρατό και το ΝΑΤΟ, ενώ πέρα από τις στρατιωτικές παραχωρούνται και πολιτικές υποδομές, όπως το λιμάνι της Αλεξανδρούπολης!

Επιπλέον η νέα ελληνοαμερικανική συμφωνία δίνει χαρακτήρα μονιμότητας στην παραμονή των βάσεων του θανάτου και του πολέμου, αφού δεν θα απαιτείται κάθε χρόνο η ανανέωσή της (όπως γινόταν μέχρι τώρα) και αν δεν καταγγελθεί θα ισχύει επ’ αόριστον», τονίζει στην ανακοίνωσή του ο Αντιπολεμικός Διεθνιστικός Συντονισμός, συνδέοντας τις εξελίξεις με την προώθηση των επικίνδυνων σχεδίων ΗΠΑ και ΝΑΤΟ στην περιοχή μας, ειδικά σε μια περίοδο που μαίνεται ο πόλεμος στην Ουκρανία και η αντιπαράθεση του ΝΑΤΟ με την Ρωσία.

Το πλήρες κείμενο της ανακοίνωσης του Αντιπολεμικού Διεθνιστικού Συντονισμού έχει ως εξής:

ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΟ-ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΒΑΣΕΙΣ

Δεν θέλουμε κι άλλες βάσεις, να ξηλώσουμε κι αυτές που υπάρχουν!

Αντιπολεμικός συναγερμός πρέπει να σημάνει στον κόσμο της εργασίας, τη νεολαία και όλο τον λαό μετά την κατάθεση της ελληνο-αμερικανικής συμφωνίας για τις βάσεις από την κυβέρνηση στην Βουλή. Η συμφωνία αναμένεται να ψηφιστεί στην Βουλή την ερχόμενη Πέμπτη 12 Μάη. Πρόκειται για μια κίνηση που συνδέεται με την συνάντηση Μπάιντεν-Μητσοτάκη στις 16 Μάη. Η επικείμενη συνάντηση αφορά συνομιλίες για τους εξοπλισμούς, τα ελληνοτουρκικά, τις ΑΟΖ, την προώθηση των επικίνδυνων σχεδίων ΗΠΑ και ΝΑΤΟ στην περιοχή μας, ειδικά σε μια περίοδο που μαίνεται ο πόλεμος στην Ουκρανία και η αντιπαράθεση του ΝΑΤΟ με την Ρωσία.

Η ελληνοαμερικανική συμφωνία «αμυντικής συνεργασίας» στοχεύει να προσδέσει την Ελλάδα ακόμα πιο βαθιά στο άρμα του NATO. Με την συμφωνία επεκτείνονται οι παλιές και δημιουργούνται νέες βάσεις προς αξιοποίηση από τον αμερικανικό στρατό και το NATO, ενώ πέρα από τις στρατιωτικές παραχωρούνται και πολιτικές υποδομές, όπως το λιμάνι της Αλεξανδρούπολης!

Επιπλέον η νέα ελληνοαμερικανική συμφωνία δίνει χαρακτήρα μονιμότητας στην παραμονή των βάσεων του θανάτου και του πολέμου, αφού δεν θα απαιτείται κάθε χρόνο η ανανέωσή της (όπως γινόταν μέχρι τώρα) και αν δεν καταγγελθεί θα ισχύει επ' αόριστον. Συγκεκριμένα η συμφωνία προβλέπει ότι: «θα παραμείνει σε ισχύ για μία περίοδο πέντε ετών, ενώ θα παραμείνει σε ισχύ στη συνέχεια, εκτός εάν τερματιστεί από κάποιο από τα μέρη με γραπτή ειδοποίηση, προς το άλλο μέρος, δύο χρόνια πριν, διά της διπλωματικής οδού».

Το ελληνικό κράτος μπαίνει ακόμα πιο επιθετικά στη διεκδίκηση μιας ανώτερης περιφερειακής θέσης στην περιοχή, προσβλέποντας στην ευρύτερη αναβάθμιση του ελληνικού κεφαλαίου, γεωπολιτικά και οικονομικά, στο πλαίσιο των ελληνοτουρκικών ανταγωνισμών για τις ΑΟΖ και τους ενεργειακούς και εμπορικούς δρόμους, μέσα στο νέο πλαίσιο που δημιουργεί η πολεμική ανάφλεξη στην περιοχή μας μετά και την έναρξη του πολέμου στην Ουκρανία.

Καμία αυταπάτη δεν πρέπει να έχει ο λαός μας για τα αστικά σχέδια στην περιοχή. Είτε με τις πολεμοκάπηλες επιλογές της αντιπαράθεσης, είτε με αυτές της «συνεργασίας» και της «συνεκμετάλλευσης» μεταξύ αστικών τάξεων Ελλάδας και Τουρκίας, το βασικό ζητούμενο είναι πως θα κερδίσει το κεφάλαιο και πως θα γίνει η μοιρασιά της λείας σε βάρος των εργαζομένων και του περιβάλλοντος. Ήδη πληρώνουμε το τίμημα της «συμμαχίας» με τις ΗΠΑ (που κλιμακώνει η ΝΔ, στα χνάρια της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ) με τους τρομακτικούς εξοπλισμούς, κόστους πολλών δισ. ευρώ, την ώρα που οι κοινωνικές ανάγκες για ενέργεια, εργασία, υγεία, παιδεία, περιβαλλοντική προστασία καταβαραθρώνονται. Παράλληλα, η εμπλοκή και η συμμετοχή της Ελλάδας στον πόλεμο στην Ουκρανία μέσω της αποστολής όπλων και της αξιοποίησης βάσεων και υποδομών σαν πολεμικά ορμητήρια του NATO μας θέτουν ως στόχο και είναι κινήσεις που δεν γίνονται ούτε για το καλό μας, ούτε γιατί πρέπει να είμαστε «στη σωστή πλευρά της ιστορίας». Γίνονται για την ενεργή συμμετοχή μας σε ένα πόλεμο που συμβαίνει λόγω των αστικών ανταγωνισμών μεταξύ Ρωσίας και ΗΠΑ-NATO-ΕΕ σε συνδυασμό με το αντιδραστικό ουκρανικό κράτος, που θυσιάζει τον λαό του για να εξυπηρετήσει τα συμφέροντα της ουκρανικής αστικής τάξης και του NATO.

Η ενεργοποίηση της μηχανής του πολέμου και η αιματοχυσία που προκαλεί δεν έχει καμία σχέση με την «ελευθερία» και την «ανεξαρτησία» της Ουκρανίας, όπως ισχυρίζονται NATO και ΕΕ που έχουν τεράστια ευθύνη για τα τελευταία γεγονότα, ούτε με την «αποναζιστικοποίηση» και την «υπεράσπιση των ρωσόφωνων», όπως ισχυρίζεται η ρωσική πλευρά, που προχώρησε στην καταστροφική εισβολή.

Αυτός ο πόλεμος είναι άδικος και αντιδραστικός και από τις δύο πλευρές και πρέπει να πάψει με την αντιπολεμική ενεργοποίηση των λαών της περιοχής, σε συνδυασμό με την ήττα των πολιτικών των αστικών τάξεων και των κρατών. Ο δικός μας εχθρός είναι πρώτα απ' όλα στην ίδια μας τη χώρα. Το συμφέρον του λαού μας συνδέεται με την ήττα της πολιτικής της κυβέρνησης ΝΔ και το μπλοκάρισμα των επιλογών της που σχετίζονται με την παραχώρηση των βάσεων και την πρόσδεση στο NATO, την επέκταση των εξοπλιστικών προγραμμάτων, την πολεμική ανάφλεξη στην περιοχή και την ενεργή εμπλοκή στον πόλεμο της Ουκρανίας.

- Να μην ψηφιστεί η ελληνοαμερικανική συμφωνία για τις βάσεις. Ούτε γη, ούτε νερό στους φονιάδες των λαών. Έξω όλες οι βάσεις.

- Έξω η Ελλάδα από το NATO, να διαλυθεί η επιθετική συμμαχία.

- Καμιά συμμετοχή - απεμπλοκή της Ελλάδας από τον πόλεμο στην Ουκρανία και τα σχέδια του ΝΑΤΟ. Ήττα της φιλοπόλεμης κυβερνητικής πολιτικής.
- Ειρήνη και φιλία των λαών - Όχι στον ανταγωνισμό των αστικών τάξεων Ελλάδας και Τουρκίας
- Κατάργηση των εξοπλιστικών προγραμμάτων - Λεφτά για την υγεία την παιδεία, τις κοινωνικές ανάγκες.
- Η αντιπολεμική πάλη των λαών μοναδική απάντηση στους ιμπεριαλιστικούς ανταγωνισμούς. Αγώνας ενάντια στο κεφάλαιο, διεθνιστική αλληλεγγύη των εργαζομένων.

Καλούμε στην κινητοποίηση ενάντια στην επικίνδυνη ελληνοαμερικανική συμφωνία την Πέμπτη 12 Μάη στις 6.30 μ.μ. στην πλατεία Κλαυθμώνος και στην πορεία στην Βουλή.

ΑΝΤΙΠΟΛΕΜΙΚΟΣ ΔΙΕΘΝΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ